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MATEMATICA I
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Grupo I

Escolha miltipla. Cotagoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5; cada resposta néo respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

1. Considere a matriz
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e seja AT a matriz transposta de A. Entao
(A) det [AAT] = 16.

(B) det [447]
(C) det [AAT]
(D) det [AAT]

In(|z + 4| —2)
(z+8)(xz —5)
(A) Dy = (] — 00, —6]U[—2,4+00]) \{-8,5} e front(Ds) = {-8,—6,—-2,5}.
(B) Dy = (] — 00, —6[U] — 2, +00[) \{—8,5} e front(Dy) = {-8,—6,—2,5} .
(C) Dy = R\{-8,5} e front(Dy) = {-8,5}.

(D) Dy = (] — 00, —6[U] = 2,400]) e front(Dy) = {—6, —2}.

2. Considere a fungao f (z) = e seja Dy o dominio de f. Entao:

3. Considere a fungio f( ) — ”“”;fi_wlsx Entdo:
(A) lim f(z) =
(B) lim /(1) =
(©) hm f(z)=
(D) Iy f (¢) =

4. Seja f uma fungio continua e diferencidvel em R tal que f/'(z1) =0 e f'(z2) = 0, sendo que
1 (z) #0, Vo € Jz1, x2[. Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?
(A) A funcdo f tem no maximo um zero no intervalo |z, z2].
(B) A fungao f tem pelo menos um zero no intervalo |z, x2|.
(C) A fungao f nunca se anula em |z, z3].

(D) Os pontos z1 e z2 sao pontos de extremo local de f.



5. A 4rea compreendida entre os graficos das funcdes f(z) = —22 +5 e g(z) = 22 — 5 para x € [0,2], &

(A) 10.
44
(B) 5
(C) 20.
22
(D) =



Grupo II

(Cotagodes: 3.5 (=2.0+1.5); 4.0(=2.042.0); 3.0 (=1.5+1.5); 2.0)
Apresente os cédlculos que efectuar e justifique cuidadosamente a resolugdao das questoes seguintes.
1. Considere o sistema de equagoOes lineares

r—ay—z=1
2r4+y—az=p0 , a, B eR.
—z+ (a+1)y+z=-1

(a) Classifique o sistema em fungao dos valores dos parametros a e (3, indicando nos casos adequados
o grau de indeterminacdo (ou o n° de graus de liberdade).

(b) Resolva o sistema, indicando qual o respetivo conjunto solugao, nos casos: (i) a =3 e =1,
ii)a=2epf=2.
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(a) Verifique se a fungao ¢é prolongédvel por continuidade ao ponto = = 1, estude a fungao quanto a

2. Considere a fungao f(x) =

existéncia de extremos locais e determine os intervalos de monotonia.

(b) Estude a fungao quanto as concavidades e & existéncia de assintotas obliquas.

3. Determine:
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(a) o raio de convergéncia e o maior intervalo aberto em que a série de poténcias E

5n

(x+2)"
n=1
¢ absolutamente convergente.

(b) o polinémio de Taylor de grau 2 (ou a aproximagao quadratica) da funcao f(x) = x%, em torno

do ponto 1, e aproveite o resultado para calcular um valor aproximado de /1, 1.

4. Considere uma funcao f duas vezes diferencidvel em [a,b] e com f(a) = f(b) = 0. Mostre que

/ab (x —a)(z—0b) f(z)dr = -2 /ab f(z)dx.



